

СУББОТА

1

марта 1941 г.

№ 50

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания
Выходит 25 раз
в месяце
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Пленум РК ВКП(б)

27 февраля состоялся пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы: итоги VI пленума областного комитета партии, оргвопросы.

По первому вопросу доклад сделал секретарь РК ВКП(б) тов. Новиков.

—Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», — сказал докладчик, — имеет огромное народнохозяйственное значение в удовлетворении населения товарами ширпотреба и продовольствия. Задача партийных организаций, советов состоит в том, чтобы быстрее провести в жизнь это постановление.

Тов. Новиков критикует отдел местной промышленности (зав. тов. Вихарев) за то, что он медленно разворачивает работу по реализации постановления партии и правительства. Товары, выпускаемые мастерскими местной промышленности и артелью имени XVIII съезда партии, низкого качества. В 1940 году не выполнены планы и по количеству. Артель имени XVIII съезда ВКП(б) из 750 крестьянских столов выпустила 536, из 500 табуреток — 90 штук. Тулажская и другие химартели, имеющие лес,

выпуском товаров занимаются плохо.

Докладчик остановился на работе районной комсомольской организации и ее задачах в связи с подготовкой к весеннему сезону.

В прениях выступили тт Вихарев (местпром), Овчинников (РПС), Годунов, Корнев (райком партии), Смирнов (парторганизация НКВД), Комаров и Бросалов (Уста), Щенников, Шумилова (РК ВЛКСМ), Орлов (Тулага), Данилов и Говоров.

Все выступающие резко критиковали отдел местной промышленности и химические артели, торгующие организации за медлительность реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года.

В связи с переездом на работу в другие районы пленум РК ВКП(б) вывел из состава бюро РК ВКП(б) и пленума тт. Тургеневского и Красильникова К., а тт. Мячева и Кашеярова из состава членов пленума РК ВКП(б).

Пленум ввел в состав членов бюро РК ВКП(б) тов. Водова М. Ф., избрав его вторым секретарем РК ВКП(б).

Пленум ввел в состав членов бюро РК ВКП(б) тов. Жиганова И. С.

Отчетно-выборная кампания потребительской кооперации

Справедливая критика

На отчетно-выборном собрании Ворошиловского сельпо присутствовали колхозники Половинановской, Средне-Ворошиловской, Рамешинской и Мало-Буренинской сельхозартелей.

Выступавшие члены-пайщики справедливо критиковали неудовлетворительную работу правления сельпо, весь аппарат которого состоит из сродников. Председатель тов. Смирнов грубо обращается с пайщиками. Имелись факты нарушения правил торговли. Про-

давец тов. Смирнов (Средне-Ворошиловский магазин) продавал товар родственникам. Во время сева и уборки правление не организовало развозную торговлю. Массово политическую работу и учебу с продавцами не проводило.

В сельпо были внештатные заготовители Рябков и Яблочков. План заготовки кож они не выполняли, а выделяли для себя хром.

С. Смирнов.

Больше внимания домлавам

На днях в Мокроносском колхозе «Прожектор» состоялось отчетно-выборное собрание правления Уренского сельпо. Члены-пайщики заслушали доклад зам. председателя сельпо тов. Маралова.

Годовой план товарооборота за 1940 год сельпо выполнило на 98,7 проц., по общественному питанию — на 107 проц. Членами-пайщиками являются 1088 человек, паевой капитал составляет 51 500 рублей. За год вновь вовлечено в члены-пайщики 129 человек, собрано паевых взносов около 25 тыс. рублей.

В работе сельпо были и существенные недостатки. В магазине № 1 (зав. тов. Лебедев) были случаи припрятыва-

ния товаров и продажи их родственникам. Отпускали товар выше нормы. Правление слабо контролировало работу магазинов. Поэтому не ликвидированы растраты, хищения. Наблюдались случаи перебора в торговле солью, сахаром, спичками и др. товарами.

В прениях пайщики критиковали сельпо, что оно больше заботится о магазинах с. Урень, не забрасывает товары в домлавки. Например, в Мокроносскую домлавку за весь год только раз привезли мануфактуру.

Собрание признало работу сельпо удовлетворительной. В состав уполномоченных сельпо избраны тт. Смелов, Пугачева, Чистяков, Яблочков и другие.

Г. И.



А. П. Потехина — председатель Рябковского колхоза им. Фрунзе.

(Фото Чекмарева).

В честь VIII Сессии

Отмечая работу Восьмой Сессии Верховного Совета СССР, колхозники Веденинской сельхозартели «Солнце полей» рассчитались по всем видам финансовых платежей за 1940 год и внесли авансом за 1941 год в сумме 200 рублей.

Баринов.

ВЕСНА НЕ ЗА ГОРАМИ

В Тиховодовском колхозе имени Сталина (председатель тов. Цветков) подготовка к сезону предоставлена самотеку. Заготовка и сбор местных удобрений (торф, зола, птичий помет) не начаты. Нет в колхозе минеральных удобрений, не достаточно дуг, вожжей, череседельников.

На конном дворе много беспорядков. Колоды лежат на навозе, подстилку меняют редко. Конюх тов. Троперстов за лошадьми ухаживает плохо.

К.

О СЕМЕНАХ ДОЛЖНО ЗАБОТИТЬСЯ ПРАВЛЕНИЕ

За исключением льна и картофеля Березниковский колхоз «Красный воин» (председатель тов. Малышев) не имеет семян. Однако правление их не приобретает, хотя средств в колхозе достаточно. Здесь надеются, что семена даст государство. Напрасная надежда.

В прошлом году из-за несвоевременной обработки почвы, отсутствия агротехники колхоз получил низкий урожай. Ржи собрано 3,28 ц с гектара, овса — 4,75 ц. Между тем колхоз повторяет прошлогодние ошибки и нынче. Не завезено 2,5 тонны удобрений, золу, птичий помет и торф не заготавливают. Не созданы постоянные производственные звенья.

М. Житлухин.

Восьмая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

27 февраля, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР состоялось третье заседание Совета Национальностей. Председательствует заместитель председателя Совета Национальностей депутат Асланова. В порядке дня прения доклад о государственном бюджете СССР. Первым выступил депутат Лацис. За короткий срок существования советской власти в Латвии, говорит он, сделано уже многое: пошла в гору промышленность, трудовое крестьянство получило землю, открыты десятки школ, больниц, клубов. Бюджет 1941 года поможет нам выполнить указание тов. Сталина — в ближайшие годы превратить Латвию из аграрной страны в страну индустриальную.

Депутат Прокконен посвящает свою речь успехам молодой Карелии Финской ССР.

Депутат Хоштария говорит о бурном росте советской Грузии.

Депутат Венцлова сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величайшие перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тыс. человек.

Яркими цифрами иллюстрирует депутат Искадаров расцвет народного хозяйства и культуры Таджикской ССР.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты Казакпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андресен и Ибрагимов.

На заседании Совета Союза первое слово получает депутат Кулатов. На основе неуклонного роста бюджета, говорит он, Биргизская ССР стала одной из

основных баз животноводства на востоке СССР. Доходы колхозов за последние 6 лет увеличились в 10 раз. В республике 80 колхозов миллионеров.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Митерев подчеркивает, что в новом бюджете находит яркое отражение сталинская забота партии и правительства об охране здоровья населения.

— В буржуазной Эстонии, — говорит депутат Лауристин, — доходная часть бюджета тяжелым грузом ложилась на плечи трудового народа, а расходная часть шла на подготовку плацдарма для нападения на СССР. Теперь бюджетные ассигнования идут на восстановление разрушенных господством буржуазии промышленных предприятий, постройку новых фабрик и заводов, на просвещение, здравоохранение. Каждая копейка служит интересам народа.

Депутат Форш отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность. Навсегда ликвидирована безработица.

Депутат Беляков отмечает рост благосостояния советского народа, которое ярко выражено в государственном бюджете СССР на 1941 год.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили также депутаты Гедвилас, Малов, Алиев, Гречуха, Ваганов и Горюнов.

(ТАСС.)

Клеверу — больше внимания

Клевер — ценнейшая кормовая культура. В рационе скота он является основным кормом. В то же время он — лучший предшественник для большинства культур. Без клевера невозможно вести правильный севооборот.

Несмотря на такое важное значение клеверу и лугопастбищным травам в колхозах района уделяют очень мало внимания. В некоторых колхозах нехватает для сева семян клевера, часть артелей их совсем не имеет.

Те колхозы, которые имеют семена клевера, не довели их до кондиционного состояния, имеют большой процент примесей.

Представители контрольно-семенной лаборатории, бывая в колхозах по отбору проб семян для анализа, очень редко отбирают пробы семян клевера и лугопастбищных трав, так как анализ этих семян труднее чем анализ зерновых культур.

К концу февраля во всех колхозах семена клевера должны быть отсортированы до кондиционного состояния, а те колхозы, которые не имеют семян клевера или имеют их недостаточно, должны в ближайшие дни приобрести в сембазе «Госсортфонда».

А. Жуковский.

Агроном райзо.

ИНВЕНТАРЬ — ПОД СНЕГОМ

В Кокуйском колхозе имени Буденного из инвентаря отремонтировано только 5 плугов и 6 борон. Остальной лежит под снегом. Несмотря на это

кузница в большинстве случаев закрыта, кузнец тов. Леднев работает 2—3 дня в неделю.

Г. М.

О государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

ДОКЛАД НАРОДНОГО КОМИССАРА ФИНАНСОВ СССР тов. ЗВЕРЕВА А. Г. НА СОВМЕСТНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 25 ФЕВРАЛЯ 1941 ГОДА.

Государственный бюджет составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства СССР на 1941 год и призван обеспечить необходимыми средствами намеченные мероприятия в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства Советского Союза.

Объем государственного бюджета СССР на 1941 год свидетельствует о росте могущества Советского Союза, его материальных и финансовых ресурсов.

Государственный бюджет СССР опирается на народное хозяйство, развивающееся планомерно по законам расширенного социалистического воспроизводства. В основе роста доходов государственного бюджета СССР лежат накопления социалистического хозяйства. Это обеспечивает бесперебойное финансирование социалистического строительства и создание необходимых материальных и финансовых резервов.

За истекшие три года третьей сталинской пятилетки народное хозяйство СССР неустанно шло вперед в решении задач, поставленных XVIII съездом Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). Продукция социалистической промышленности возросла за эти годы на 44 проц., в том числе продукция промышленности, производящей средства производства, уве-

личилась на 52 проц. Капитальные вложения в народное хозяйство составили 108 млрд. руб. В строй вступило до 2.900 новых государственных промышленных предприятий (не считая районной промышленности).

За три года третьей пятилетки вложения из государственного бюджета СССР в социалистическое строительство превысили 450 млрд. рублей.

За эти годы намного усилилась хозяйственная и военная мощь Советского Союза. Расширились границы нашей родины. Наше государство представляет теперь могучий союз шестнадцати советских социалистических республик.

Благодаря последовательному проводимой сталинской внешней политике и росту обороноспособности нашей родины, народом Советского Союза обеспечена возможность мирного созидательного труда. Всемерно укрепляя социалистическое государство, еще более усиливая его экономическую и оборонную мощь, советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, неустанно идет по пути к коммунизму.

Всеми этими победами мы обязаны великому вождю народов, нашему великому Сталину (Бурные аплодисменты. Все встают).

I. Некоторые итоги 1940 года

Государственный бюджет за 1939 год выполнен успешно. Финансирование мероприятий, намеченных по плану развития народного хозяйства, было обеспечено в необходимых размерах.

Истекший 1940 год был годом новых достижений в развитии хозяйства и финансов Советского Союза.

Государственный бюджет СССР за 1940 год (по предварительным данным) выпол-

нен по доходам в сумме 178,1 млрд. руб., а по расходам в сумме 173,3 млрд. руб.

Таким образом, несмотря на особые условия развития хозяйства, связанные с военными действиями, которые происходили в течение первых месяцев года, государственный бюджет выполнен в 1940 году с превышением доходов над расходами в больших размерах, нежели это предусмотрено в решениях VI сессии Верховного Совета СССР.

II. Доходы государственного бюджета СССР на 1941 год

Государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год Правительство Союза ССР представляет на утверждение сессии Верховного Совета СССР в сумме 216,2 млрд. рублей по доходам и 215,4 млрд. рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 млн. руб. По союзному бюджету общий объем доходов определен в 170,2 млрд. руб., а по республиканским и местным бюджетам в 46 млрд. руб.

По сравнению с 1940 г. доходы госу-

дарственного бюджета СССР возрастают на 38,1 млрд. руб., или на 21,4 проц. Такой значительный прирост доходов образуется главным образом за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы государственного бюджета СССР на 1941 г. по отдельным источникам намечаются в следующих суммах (в миллионах рублей):

Источники доходов	1940 г. (исполнение; по предварительным итогам)	1941 г.	Прирост	
			Сумма	Проц.
Всего доходов	178.080	216.161	38.081	21,4
В том числе:				
Налог с оборота	105.849	124.500	18.651	17,6
Отчисления от прибылей	21.346	31.259	9.913	46,4
Средства государственного социального страхования	9.153	9.998	845	9,2
Доходы машинно-тракторных станций	2.007	2.603	596	29,7
Государственные займы	11.397	13.230	1.833	16,1
Налоги и сборы с населения	9.443	12.451	3.008	31,9

Как видно из приведенных данных, основными доходами государственного бюджета являются, как и ранее, налог с оборота и отчисления от прибылей. Они со-

НАЛОГ С ОБОРОТА.

Поступление налога с оборота на 1941 г. намечено в сумме 124,5 млрд. рублей против 105,8 млрд. руб. в истекшем году. В основе этого роста лежит развитие социалистического производства и увеличение товарооборота страны.

Валовая продукция промышленности увеличится в 1941 г. против истекшего года на 17—18 проц. и достигнет 162

млрд. руб. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли возрастет со 174,5 млрд. руб. в 1940 г. до 197 млрд. руб. в 1941 г. Этим создаются все необходимые условия для выполнения плана по налогу с оборота. Требуется лишь, чтобы руководители наркоматов и хозяйственных организаций добились выполнения месячных, квартальных

и годовых планов производства каждым предприятием в отдельности, чтобы они строго соблюдали установленный планом ассортимент, обеспечивали своевременную реализацию продукции и не допускали за товаравания. Надо перестать либерализовать с теми хозяйственниками, которые не понимают значения государственной платежной дисциплины.

Финансовым органам необходимо улучшить работу по проверке налоговой отчет-

ности хозорганов. Это дело имеет для государственного бюджета большое значение.

XVIII партийная конференция обязала хозяйственников выполнять планы по всем без исключения предприятиям. Точно так же и финансовые органы должны выполнять задания по налогу с оборота не только по каждой республике, краю и области, но и по каждому району, по каждой хозяйственной организации.

ОТЧИСЛЕНИЯ ОТ ПРИБЫЛЕЙ.

На 1941 г. отчисления от прибылей в бюджет предусматривается 31,3 млрд. руб.,— на 46,4 проц. больше, чем поступило в истекшем году. Удельный вес этих платежей в доходах бюджета повышается с 12 проц. до 14,5 проц.

Накопления по всему народному хозяйству определены на 1941 г. в 44,8 млрд. руб. Это на 40,9 проц. больше, чем в 1940 г. Особенно интенсивно растут накопления тяжелой промышленности. При увеличении накоплений всей промышленности в 1941 г. на 47,9 проц., накопления тяжелой промышленности увеличатся более чем в два раза.

Народнохозяйственным планом на 1941 г. установлено снижение себестоимости промышленной продукции на 3,7 проц. Выполнение этого задания имеет исключительное значение: оно должно дать 7,3 млрд. руб. дополнительных накоплений в промышленности. Каждый процент снижения себестоимости означает экономии почти в 2 млрд. рублей.

Необходимо добиться того, чтобы выполнение заданий по снижению себестоимости на деле являлось непреложным законом для каждого предприятия.

НАЛОГИ И СБОРЫ С НАСЕЛЕНИЯ И ПОДОХОДНЫЙ НАЛОГ С КОЛХОЗОВ

В истекшем году работа финорганов по взиманию налоговых платежей несколько улучшилась. Недоплата, составлявшая к началу года около 600 млн. руб., уменьшилась к 1 января текущего года почти в два с половиной раза.

Однако, утвержденный на 1940 г. план налоговых платежей населения был недоисполнен на 2,8 проц. Имеется еще немало областей, где налоговая работа стоит на низком уровне. К ним, в частности, относятся: Рязанская область, выполнившая только 88,2 проц. плана, Орловская область—91,9 проц., Краснодарский край—94,4 проц., Пензенская область—94,7 проц., Курская область—95,6 проц., Горьковская область—97 проц., Тульская область—97,3 проц.

На 1941 г. доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов запроецированы в сумме 14 млрд. руб.

В целях покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки, считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 проц., а товарищества по совместной обработке земли—в размере 4 проц. со всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, полученные ими за продукцию, сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контракта, и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денеж-

В докладе на XVIII партийной конференции тов. Маленков отнес наркоматы промышленности стройматериалов, рыбной и лесной промышленности к числу наиболее отстающих. В этих наркоматах и финансы находятся в запущенном состоянии.

Немало фактов нерадивого отношения к государственным средствам, потерь от брака, разного рода перерасходов можно привести и из практики работы других отраслей хозяйства.

Товарищ Сталин требует от хозяйственников, чтобы они соблюдали принципы хозрасчета, правильно считали, калькулировали, составляли обоснованные балансы «Пишите сколько угодно резолюций, клянитесь какими угодно словами, но если не овладеете техникой, экономикой, финансами завода, фабрики, шахты—толку не будет...»—так говорил товарищ Сталин на Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности в 1931 г.

Выполнение этих указаний товарища Сталина является обязательным условием успеха в работе каждого предприятия, каждой хозяйственной организации.

Выполнение этих указаний товарища Сталина является обязательным условием успеха в работе каждого предприятия, каждой хозяйственной организации.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проектом нового закона о подоходном налоге с колхозов намечается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок и используемую на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контракта, и также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеет в виду облагать в размере 4 проц., остальные доходы—в размере 8 проц.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 г. доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств, определяются по нормам доходности. Эти нормы были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 г.г. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Продолжение следует.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

МЦ № 7041, Урень, тип. газ.
«К.И.». Тираж 3500 экз.